

# 面对患尿毒症弟弟不离不弃

# 弟媳外出，姐姐撑起这个家

两年前，峄城区峨山镇大鲍庄村，年仅22岁的孙守京被查出患有尿毒症，两年来，坚强的姐姐孙文静陪着他与病魔抗争。她说，“只要能够治好我弟弟的病，无论生活多么艰辛，不管让我做什么我都义不容辞。”



## 弟弟患病 弟媳外出打工

2012年的春节刚过，孙守京就只身一人外出打工，可是谁也没想到上班第一天，他就感觉到了不对劲儿：头晕，浑身没有力气。因为实在有些坚持不住，孙守京向老板请了假，回到峄城。当晚，孙守京便大口吐血，被紧急送往峄城区人民医院，急诊科化验之后，医生建议立即转院。连夜他被送到枣庄市立医院重症监护室，很快一张病危通知书摆在孙守京的家人面前，诊断结果为“尿毒症”。这三个字，一夜间就让整个家庭万劫不复。

第二天一大早，远在威海的姐姐孙文静突闻弟弟重病，连夜坐火车回

到枣庄来到弟弟的病房。眼前，弟弟严重贫血外加重症折磨，看到第一眼她泪如雨下。

突患尿毒症，让孙守京情绪跌落到极点，然而妻子的举动，更是让他雪上加霜。“知道他得了这个病，然后她就去往苏州打工，刚开始的时候一年会回来一两次，后来干脆说以后就不回这个家了。”孙文静说。两年的时间，为了给孙守京治病，孙家前前后后借了20多万，得以勉强维持生命，“医生说到了必须换肾的地步了，要不然有生命危险。”孙文静说。

孙守京的个子有一米七多，记者见到他时，脸色蜡黄，脸上起了些痘

痘，因为每天都需要透析，为了减少毒素的摄入量，他每天只是简单地吃几口米汤，勉强维持。女儿两岁多，见到陌生人显得有点紧张，大大的眼睛里透着不安，平日里孙守京照顾女儿，可爱的表情总是让孙守京忍不住的流下眼泪，因为他知道他可能无法陪在女儿身边，看着自己的女儿长大成人，结婚生子。

两年的时间里，母亲和弟弟相继患上重病，原本幸福美满的家庭也支离破碎。然而面对这一切，坚强的姐姐孙文静独自撑起飘摇的家，从未想过放弃，照顾弟弟的担子落到了孙文静一个人的肩上。

## 辞去工作选择坚强和承担

面对生活的打击，孙文静选择了坚强和承担，她辞去了原本很好的银行工作，独自一人挑起了照顾4口人的重担。

穿衣、吃饭、洗头，孙文静每天轮流照顾着母亲和弟弟的衣食。失去经济来源后，为了节省开支，孙文静舍不得买肉，常常只能吃白菜和土豆，更多时候是咸菜拌饭。

“之前我跟我弟媳说，我弟弟现在重病，可是你们毕竟是夫妻，有个孩子了，你要尽一个妻子和母亲的责任。因为我也是将要做妈妈的人了，我现在是把侄女当成自己的孩子去

看，希望她平平安安、健健康康有个好的环境。如今孩子的妈妈外出打工，留下了两岁的孩子，我给我的对象商量过，如果孩子的妈妈不回来，我弟弟假如有一天离开，我会把孩子视如己出，抚养成人。”孙文静说。

孙文静告诉记者，医生告诉我们现在守京的透析效果越来越不好，身体也是一天比一天虚弱，近几个月肌酐已经达到了1800多，医生强烈建议要尽快做肾移植手术。

“自从弟弟得病以后他的透析费用全靠年老体弱的爸爸当小工挣的钱来勉强维持，妈妈又患有精神分裂

症，一直靠药物勉强控制着病情，妈妈最近病情又加重了，不能受一丁点的刺激，这一家四口人全要靠爸爸一个人来支撑。”孙文静说。有人将孙文静姐弟俩的故事发到了网上。很快，无数网友被姐弟俩的故事感动，并将孙文静誉为“最美姐姐”。

“网络让我感受到了这么多陌生人浓浓的爱。”孙文静说，对于网友给她“最美姐姐”的美誉，她不敢接受，因为在她看来，亲情是那样的自然，在亲人危难时陪在他的身边是理所应当的。

## 各界好心人伸援手

尽管步履维艰，但姐弟俩十指相扣，每一步都走得那么坚毅。在弟弟身患重病的日子里，无论生活多么艰辛，孙文静始终不离不弃，演绎着一个平凡却感人的亲情故事。她想方设法为弟弟治病的故事感动了不少市民。

为了挽救弟弟年轻的生命，孙文静通过微信建立起来一个爱心众筹平台，她激动地告诉记者，现在不断有

好心人打来电话关心他们一家，表示将尽自己的力量帮助他们一家渡过难关。社会上不少爱心人士纷纷伸出援手，为孙文静一家通过众筹平台捐款捐物，奉献爱心。

“2元、10元、50元、100元，200元，300元，500元……人间自有真情在。”孙文静告诉记者，截至目前，她建立的爱心平台已经接到上千位好心人的爱心捐赠，大家的爱心给

了他们一家生活的希望，有了他们的捐助孙文静会更加的坚强。“有了这些钱，我弟弟守京燃眉之急基本解决，现阶段的透析治疗等也基本可以维持，但若进行肾移植，这些费用还远远不够。”孙文静说，“我清楚的知道这么多年的病痛让弟弟深受折磨，将来不管多么艰难，我都会陪在弟弟身边，哪怕直到他生命的最后一刻。”  
(记者 苏羽)



5月12日，枣庄学雷锋志愿者联合会滕州分会慈善医院服务队的学雷锋志愿者购买了学习用品，并带着医疗设备到滕州市特殊教育学校，为残疾学生送去了新书包，并为他们检查身体。（特约记者 侯志龙 摄）

写有详细地址 手机号

## 乱扔快递包装 当心惹祸上身

**晚报讯**（记者 王萍）现如今，越来越多的市民选择网上购物，足不出户就可以买到自己想要的东西，但多数市民收到快递后是否将写有详细地址和手机号码的包装袋（盒）进行妥当处理呢？记者近日调查发现，我市近8成市民扔快递包装前未撕毁个人信息。对此，业内人士提醒，市民要提高保护个人信息的意识，慎防个人信息泄露。

家住立新小区的市民林女士是个不折不扣的网购达人，家境殷实的她每个月在网络商城里的消费都能达到2000元以上。每周接到三四件快递的她表示，从来没有留心过包装盒会泄露个人信息的问题，直到记者提醒才意识到；而在市区一家小型公司的负责人曹小姐说，因为单位也经常要寄快件，只要包装盒完好，一般会把盒子上面的快递单撕下来，单独扔掉快递单，重复利用纸盒，但因快递单与塑料袋粘性大，一般都是把粘着快递单的快递袋直接扔掉，并没有想到要专门去除上面的个人信息。

在记者调查的受访者中，只有极少数人考虑到了个人信息随快递单乱丢的负面影响，表示只要有条件，会尽量剪碎包裹袋和快递单。

针对快递单可能成为犯罪分子窃取个人信息的渠道，记者询问了市区某知名快递公司，其工作人员表示，一般快递员都会通知客户到单位大门口收件，不少客户会当场打开包装查看商品的情况，快递员会提醒客户不要乱丢，如果快递单丢在快递车上，公司会集中销毁；客户如果到公司及自提点提货，没有单号或个人身份证件，工作人员不会给客户看快递单原件。

民警提醒市民：“发生生命危险是比较极端的情况，但信息外泄的危害确实是多方面的，比如可能会接到骚扰电话、垃圾短信等。”

“你的银行卡和涉毒案有联系”

## 外地男打电话 遭本地哥痛骂

**晚报讯**（记者 孔浩）近日，市中区的邵先生接到了一个外地电话，声称是公安局的，说邵先生的银行卡涉嫌一起贩毒案有联系，让他带着身份证件到公安局去一趟。邵先生当即揭穿了骗子的伎俩，并将其痛骂一顿。

当日中午，邵先生正和朋友在饭店吃饭，接到了一个号码为“+9996323656010”的电话。电话中一外地口音的男子，自称是公安局的，在确定了邵先生的身份后，让他在5月29日下午之前，到公安局刑侦支队去一趟。邵先生平时喜欢上网看新闻，并且之前曾经接到过类似的电话，当即确定这又是一个恐吓及诈骗的电话，于是就装作不懂，与其聊了起来。

邵先生问男子为何要他到公安局去一趟，男子说，公安局近日破获了一起贩毒案件，邵先生的银行卡涉嫌和贩毒案有关联。邵先生故意逗这男子，装作害怕地问是真是假。男子向邵先生报了一个身份证号码和一个银行卡号码，问是否是他的。邵先生一听，这两个号码还真的是一字不差，就连声说是。男子说：“你的信息我们都掌握了，抓紧到公安局刑侦支队去，不然后果自负。”

邵先生强忍住不笑，问男子公安局在哪条路上，是市公安局还是市中分局，是刑侦支队还是刑警支队，需要多少钱能摆平此事。结果问得男子一愣，不知道如何回答是好。但随即该男子的口气就硬了起来，恐吓邵先生如果不去的话，后果将会非常严重。邵先生听后哈哈大笑，随后将男子痛骂一顿。男子听到邵先生的怒骂又是一愣，半天没反应过来，待反应过来回骂时，邵先生早已挂断了电话。

邵先生说，不知道这可恶的骗子从哪里知道自己的信息，身份证号和银行卡号竟然都对，过去曾经遇到过信息被别人知道的事，招来好几个骚扰电话，这次又是如此。希望大家一定要注意保管好自己的个人信息，同时不要轻易相信类似的电话，即使电话前面有着“0632”的区号，伪装得跟真的一样，也不要相信，因为执法部门是不会用打电话的方式通知当事人前去处理事情的。